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Do you agree with the proposal not to update the guideline?
Stakeholder

Overall
response

Comments

NICE response

Association of School and
College Leaders (ASCL)

Yes

No comment

Thank you for your response.

We are pleased that the guidelines cover Looked after children in
care.
We however, consider that the guidelines should address the
following:
1) Foetal Alcohol Spectrum Disorder (FASD): Children who may
have a diagnosed or undiagnosed condition of foetal alcohol
spectrum deficit should be specifically flagged.
Royal College of Nursing

No

Thank you for your comments. All the areas highlighted in the
comments were included in the guideline. Current recommendations
advise on conducting a comprehensive assessment for case
identification and include assessment of alcohol use during pregnancy.
Although children with coexisting learning disabilities are included
within the scope of this guideline, other more relevant guidelines cover
pharmacological treatments in detail for this population (see NICE
guideline NG54 mental health problems in people with learning
disabilities).

2) STOMpLD - NHS Guidance which covers the ‘Stopping over
medication with people with Learning Disabilities’ should be cited as
key work. In essence, too many are over prescribed psychotropic
The search strategy for the surveillance evidence search was designed
medication without seeking alternative therapeutic interventions. We
to identify evidence on foetal alcohol spectrum disorder, interventions
would suggest nursing care should be an integral part of the
for people with coexisting learning disabilities, populations in contact
alternative approaches.
with the criminal justice system and restrictive practices. However, no
evidence was found in the surveillance review relating to these areas
3) Liaison and diversion models now being seen across the country therefore no impact on the guideline was determined at this time. We
are of benefit to this group. Where nurses work closely with police
have noted your comments and these areas will be considered again
there is an opportunity to evidence good practice of early
at
the next surveillance review of NICE guideline CG158.
intervention and diversion from prison.
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5) Restrictive practices: Work on the basis of least restriction when
someone presents with anti-social behaviours

Do you agree with the proposal to remove the research recommendation?
What is the effectiveness of parent training programmes for conduct disorders in children and young people aged 12 years and over?
Stakeholder

Overall
response

Royal College of Nursing

No

Comments

NICE response

No comment

Thank you for your response. This research recommendation will now
be retained and considered again at the next surveillance review of
NICE guideline CG158.

Do you agree with the proposal to remove the research recommendation?
What strategies are effective in improving uptake of and engagement with interventions for conduct disorder?
No stakeholders responded to this question.

Do you agree with the proposal to remove the research recommendation?
What is the effectiveness of interventions to maintain the benefits of treatment and prevent relapse after successful treatment for conduct disorder?
No stakeholders responded to this question.

Do you agree with the proposal to remove the research recommendation?
What is the efficacy of combining treatment for mental health problems in parents with treatment for conduct disorders in their children?
No stakeholders responded to this question.

Do you agree with the proposal to remove the research recommendation?
What is the efficacy of classroom-based interventions for conduct disorders?
No stakeholders responded to this question.

Appendix B: stakeholder consultation comments table for 4-year surveillance of – Antisocial behaviour and conduct disorders in children and young people (2013) NICE
guideline CG158
2 of 3

Do you have any comments on areas excluded from the scope of the guideline?
Stakeholder

Overall
response

Comments

NICE response

Royal College of Nursing

Yes

See comments in first row

Thank you for your comments. Please see our response in the first
section above.

Do you have any comments on equalities issues?
Stakeholder

Overall
response

Comments

NICE response

Royal College of Nursing

No

There are no specific comments at this stage

Thank you for your response.

Royal College of Paediatrics and Child Health
On this occasion we have not received any responses for this consultation.
NHS England
We can confirm that there are no comments to be made.
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